

英政府首席科学顾问说气候变化科研应更开放

针对近来气候变化科研中的一些错误，英国政府首席科学顾问约翰·贝丁顿说，气候变化科学研究应该更加开放，容忍更多不同的声音，这样才能提高科研成果的公信力。他同时表示，科研中的不确定性不能成为延缓应对气候变化行动的借口。

联合国政府间气候变化委员会（IPCC）日前发表致歉声明说，该机构第二工作组2007年发表的一份气候变化评估报告中有关“喜马拉雅冰川消融”的一些表述有误。媒体报道显示，虽然早就有科研人员发现了这一错误，但当时未引起重视。

英国《泰晤士报》1月27日刊登约翰·贝丁顿就此的表态说，气候变化科研界应该更为宽容和开放，让那些持不同意见的人也能更好地发出声音，虽然这可能会导致批评者在某些方面取得胜利，但最终会提高气候变化科研成果的公信力。

贝丁顿说，科学本身就是在批评中成长的，气候变化科研也有其不确定性。虽然使用化石燃料排放二氧化碳导致地球变暖的趋势是确定无疑的，但在确定变暖的速度上还存在许多挑战，尤其是在使用预测模型时会存在许多不确定性。他认为相关研究成果应该明确标出其不确定性。但他同时表示，科研上的不确定性不应成为延缓应对气候变化行动的借口。

[打印](#) [发E-mail给:](#) [GO](#)

以下评论只代表网友个人观点，不代表科学网观点。

查看所有评论

读后感言：

验证码：

相关新闻

相关论文

- 1 半干旱气候变化教育部重点实验室开放课题基金开始申请
- 2 《科学》：人类活动而非气候变化导致澳洲远古物种灭绝
- 3 “应对气候变化研究”学术研讨会在京召开
- 4 《科学通报》：南海珊瑚灰度记录反映人类引起气候变化
- 5 联合国气候报告有误：喜马拉雅冰川2035年融化系猜测
- 6 气象专家说美国严寒天气属正常
- 7 中国科学家深度剖析国际碳减排方案的公正性
- 8 《细胞》：英科学家发现植物基因“温度计”

图片新闻



[>>更多](#)

一周新闻排行

一周新闻评论排行

- 1 “美貌与智慧并重” 剑桥大学校刊再发美女清凉照
- 2 北大男生下催情药强奸前女友被诉
- 3 《自然》：施一公小组阐述Adic转运机理
- 4 广东首批创新科研团队及领军人才初步确定
- 5 2010年度高校博士点基金开始申报
- 6 中科院颁发2009年杰出科技成就奖
- 7 欢迎研究生申报2010吴瑞奖学金
- 8 “金砖四国”科研实力大洗牌
- 9 美报告称赴美博士生毕业后大多选择留美
- 10 英天文学家警告谨慎寻找外星人 避免遭不良攻击

[更多>>](#)

编辑部推荐博文

- 导师能干什么
- 如何走出论文崇拜的怪圈
- 基金申请怎么写？（1）
- 不能改造人，那怎么改变人？
- 还是忍不住要夸夸学生
- 一句话一辈子

[更多>>](#)

论坛推荐

- 寄语2010，本站新增许愿墙
- 从媳妇到婆婆-我的科研经验（转）
- 与一位博士生交流：如何把握自己的研究课题（方向）
- 09年自然科学基金项目申请与资助情况和10年管理新举措

- 经典物理学资源帖索引
- 分享我的科研体会演讲稿

[更多>>](#)
